

Внимание! Открывается подписка на «Свободную газету+». В ней вы сможете узнать то, о чем умалчивают другие средства массовой информации Свободного. И не только Свободного. Все данные о подписке на 8 странице.

СВОБОДНАЯ

№ 22(72) 3.11.2010 г.

Общественно-политическая газета г. Свободный

газета+

● Колонка редактора

НАЦИОНАЛЬНАЯ ИДЕЯ В ДЕЙСТВИИ

Сразу после падения коммунистического режима в августе 1991 года российская общественность озабочилась национальной идеей. Сетования на то, что без идеи мы пропадем пропадом, слышались отовсюду, интеллигенция не уставала дискутировать на эту тему, выдвигая самые диковинные формулировки, которые могли бы объединить нацию и повести ее в светлое будущее. Однако до сих пор общий знаменатель этой проблемы так и не найден, и наше общество, по мнению аналитиков, продолжает блуждать в потемках, не зная, куда устремить свою энергию. Отсюда, мол, разгул пьянства, наркомании, проституции, детской беспризорности и прочих прелестей нашей действительности.

Между тем от внимания аналитиков ускользнуло то обстоятельство, что, хотя формулировка национальной идеи пока не озвучена, ее суть с первых шагов новой власти обозначилась очень четко. Молодые реформаторы в лице Егора Гайдара, Анатолия Чубайса и иже с ними задали тон и вектор идеи, а дальше все пошло само собой.

Чубайс под руководством западных советников, отторгнув народную собственность от народа, по сию пору продолжает свято верить в саморегуляцию рынка. Несуразности нынешней действительности с его точки зрения как раз и объясняются отходом от принципов свободного предпринимательства.

Напротив, те, кто сегодня у власти, считают, что рынок требует государственного регулирования. Но делается это своеобразно. Регулироваться стало все, кроме монополий. Им дана возможность действовать вне какого бы то ни было контроля как со стороны власти, так и общества.

Тогда же выплыла на первый план стабильность, а основным инструментом для ее достижения стала умело выстроенная вертикаль власти. И дело пошло вперед семимильными шагами. Стремительно возрастает количество миллиардеров; чиновники и депутаты на свою относительно скромную зарплату научились строить себе шикарные дворцы, покупать самые дорогие автомашины, приобретать недвижимость за границей. Образовалась так называемая элита, принадлежность к которой фактически освобождает членов клана и их семей от преследований даже за уголовные преступления.

Жизнь, в общем, наладилась. Впервые в мире наша власть обнаружила, что для процветания государства нет необходимости развивать малый и средний бизнес - вполне достаточно о нем говорить, а самый широкий простор для предпринимательства в форме ограбления населения, как мы уже говорили, отдать монополиям.

Правда, обществу за такой инновационный путь развития пришлось заплатить свою цену. Часть населения оказалась совершенно обездоленной, а большинству приходится сводить концы с концами. Особенно тяжелое положение образовалось вокруг подрастающего поколения. Беспрецедентная пропаганда насилия, проституции, алкоголизма, наркомании и прочих атрибутов сладкой жизни особенно сильно, конечно же, действует на незрелые умы и психику молодых людей. Но жертвы необходимы ради стабильности и процветания страны, считают власть предержащие.

Дело в том, что непременным условием быстрого обогащения является ложь, насилие, холуиство и их производные — подлость, жадность, жестокость, равнодушие. Тут ничего не поделаешь, это закон природы. Еще Карл Маркс говорил, что при 300 процентах прибыли бизнес готов продать мать родную, а при 1000 — нет такого преступления, на которое бы он не решился. Наша же «элита» обогащалась и обогащается темпами еще более впечатительными. Понятно, что при таких соблазнах ни мать, ни Родина, ни будущее страны не могут стать препятствием, через которое они не могли бы перешагнуть.

Таким образом, можно утверждать, что национальная идея у нас задана с первых шагов перехода к новой экономической формации, и именно команде Чубайса принадлежит здесь решающая роль. Правда, эта идея пока не озвучена конкретно, но за этим, думается, дело не станет. Мы предлагаем такую формулу:

Лги, подличай, пресмыкайся и наживайся!

Ждем ваших вариантов, уважаемые читатели.

Анатолий Осипов

ПАМЯТЬ ЖИВА



В прошедшую субботу, 30 октября Россия отмечала День памяти жертв политических репрессий.

В Свободном митинг, посвященный этой дате, прошел у камня близ привокзальной площади, на котором красуется надпись-обещание: «На этом месте будет сооружен мемориал жертвам политических репрессий 1920-1950 годов». Невольно напрашивается вопрос — почему указаны только эти годы? Ведь политические репрессии продолжались значительно дольше. Да и сама дата была выбрана в память о голодовке узников лагерей, начавшейся 30 октября 1974 года в Мордовии, которую политзаключенные объявили в знак протеста против политических репрессий в СССР и против бесчеловечного обращения с заключенными в тюрьмах и лагерях. Возможно, это сделано потому, что именно в 50-е годы Свободный перестал быть одним из центров Гулага. Но все же, кажется, более правильным было бы помнить о всех жертвах репрессий, поскольку и после смерти Сталина они успевали продолжаться. Яркий тому пример — судьба нашего земляка, писателя и общественного деятеля, Бориса Черных.

В выступлениях на митинге представителей общественности города Тамары Музыченко, Андрея Мирошина, Нины Горобец, Юрия Бутакова лейтмотивом проходила мысль, что мы не должны забывать уроков прошлого, чтобы они не повторились в настоящем. Свое слово сказала и молодежь — среди выступающих были студенты, учащиеся и даже дети.

Был затронут и вопрос мемориала, сооружение которого уже давно обещают наши власти. Директор городского краеведческого музея Нина Владимировна Горобец сообщила, что буквально на днях этот вопрос решится.

Митинг закончился возложением цветов и минутой молчания.

Анатолий Алексеев



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

ср 3	чт 4	пт 5	сб 6	вс 7	пн 8	вт 9
перем. обл.	ясно	перем. обл.				
День -7	-5	-3	-1	+1	+3	-1

Ночь -12 -10 -9 -6 -4 -8

РЕПЛИКА

В последнее время до нас стали доходить слухи, будто бы в некоторые торговые точки города приходят незнакомые люди и требуют прекратить торговлю «Свободной газетой+». Самое любопытное, что эти незнакомцы в своих требованиях ссылаются на ответственные работников городской администрации. В частности, они угрожают, что в противном случае бизнесменам, владельцам данных торговых точек, местными властями будут чиниться всяческие препятствия в их предпринимательской деятельности. Угроза, прямо скажем, весьма неприятная, тем более что возможностей для ее реализации у чиновников более чем достаточно. И некоторые, в самом деле, испугались. А зря!..

Порожденное нелепыми слухами мнение, будто бы наша газета находится в конфронтации с городской администрацией и даже с самим мэром, не имеет под собой никаких оснований. Тот, кто внимательно читает «Свободную газету+», обязательно обратит внимание, что цели и задачи, которые озвучивает местная власть, всегда находят отклик на ее страницах.

Просто удивительно — до чего одинаково мы мыслим. Администрация желает блага для города и горожан, мы — тоже; чиновники против коррупции — наша газета за это же; мэр призывает к справедливости — мы также противники судебного произвола. Кроме того, мы всегда стремимся подсказать нашим друзьям из администрации, как исправить те или иные ошибки при исполнении законодательства и указаний федеральных властей.

Так что, уважаемые друзья, ваши страхи совершенно неосновательны. Просто какие-то нездоровье силы пытаются нас поговорить, хотя понятно, что мы единомышленники. Поэтому относитесь к таким посетителям, как к провокаторам. В крайнем случае, звоните мэру или нам.

Анонсы

Спорный вопрос

- стр. 2

Юристам нужно держать ухо востро

- стр. 3

Люди и события...

- стр. 4

Телепрограмма с 8 по 14 ноября

- стр. 5-6

Прощай, бабло

- стр. 7

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

По итогам переписи-2010 население Амурской области сократится

В ходе Всероссийской переписи населения в Благовещенске на 26 октября переписали 102,1% от прогнозного числа жителей — почти 207 тысяч. Кампания, которая шла с 14 октября, завершилась, теперь переписчиков и инструкторов ждёт контрольный обход некоторых домов. В целом по Приамурью, по предварительным данным, переписано 96,9% жителей.



«Отклонение» на 2,1% от нормы в областном центре специалисты объясняют так: в план переписчиков не были внесены данные о тех людях, которые проживают в городе, но на самом деле официально не зарегистрированы — например, обучающихся ссузов и вузов.

«По методологическим принципам, — отмечает заместитель руководителя Амурстата Елизавета Гудим, — студентов нужно переписывать по месту учёбы. Некоторые сельские территории пытаются это оспорить, но есть установленные правила. Люди перетекают в город из сёл, и это неоспоримый факт».

Как сообщила начальник отдела переписи населения и демографической статистики Амурстата Наталья Левченко, роста населения в Амурской области по итогам переписи не ожидается: «Миграционный учёт достаточно свободный, движение людей не всегда учитывается. По данным, полученным из многих районов Приамурья, видно, что людей по сравнению с прежней статистикой стало даже меньше».

Сои больше, зерновых меньше

До конца текущей недели в Приамурье закончится уборка сои. Урожай — 2010 оказался на 560 тысяч тонн больше, чем в 2009 году. Этому способствовало увеличение площади посевов культуры на 100 тысяч гектаров. Показатели урожая зерновых, наоборот, снизились: в 2010 году их стало в два раза меньше по сравнению с осенью 2009 года. Сказались сложные погодные условия — засуха в начале лета и последовавшие проливные дожди.

Кроме того, часть посевных площадей пришлось вовсе спицать. На них урожай погиб. Быстро 16 центнеров с гектара аграрии получили в среднем максимум 10. Пшеницы намолотили 93 тысячи тонн, 35 тысяч тонн ячменя и 20 тысяч тонн овса.

Как сообщают в областном минсельхозе, в планах на следующий год увеличить площадь посевных площадей с 890 тысяч до миллиона гектаров. Большую часть полей займёт соя.

ИА «Амур.инфо»

● Права ребенка

НУЖНА РЕКОНСТРУКЦИЯ ВСЕГО ОБЩЕСТВА

Как-то очень незаметно прошел визит в наш город и район уполномоченного по правам ребенка в Амурской области Виктора Васильевича Марценко. И не совсем понятно, по какой причине: то ли права ребенка перестали нас волновать, то ли личность уполномоченного не вызывает больше интереса. А ведь не так давно, когда он занимал должность председателя законодательного собрания, а еще позже вице-премьера областного правительства, каждый его приезд был для нашего города событием. Сейчас же из больших начальников только глава города почтит своим присутствием эту встречу или совещание.

Неопределенность в названии мероприятия объясняется тем, что его устроители не удосужились отпечатать несколько лишних экземпляров повестки дня для представителей СМИ. Ну, да не беда — обойдемся и без названия.

В последнее время то ли усилениями Павла Астахова, то ли еще по какой причине должность уполномоченного по правам ребенка стала в стране на слуху. Инициатива, как и всегда, пришла сверху, и вертикаль незамедлительно выстроилась. Только здесь я узнал, что и на местном уровне имеется помощник уполномоченного по правам ребенка в лице Галины Валентиновны Ткаченко. И это можно только приветствовать.

Безусловно, нужно приветствовать и то обстоятельство, что наши высокие руководители застрили внимание своей вертикали на этой проблеме — проблеме подрастающего поколения. Власти всех уровней получили импульс к действию. Назначение на эту должность опытного руководителя Виктора Марценко, конечно, должно благотворно повлиять на деятельность чиновников в этой сфере. Судя по его выступлению, настроен он решительно. И что, наверное, еще важнее, разговор получил достаточную откровенность.

Во всех выступлениях звучала глубокая озабоченность положением детей в нашем обществе. Совершенно справедливо отмечалось, что проблема идет от семьи, которая все чаще разваливается, а это конечно же, влияет не в лучшую сторону на здоровье детей, как физическое, так и психическое. Приводился пример, что в одном из детских домов в Зее из 117 воспитанников более половины из них тре-

буется психологическая помощь. Сам Марценко заметил, что страна вроде выходит из кризиса, безработных становится меньше, а бездомных детей — больше. И нашему социальному государству, естественно, приходится заниматься этой проблемой. Далее он остановился на конкретных вопросах нашего региона.

В качестве отрицательного примера привел положение в Юхтинской спецшколе. Он заверил собравшихся, что власть будет остро реагировать на все нарушения прав ребенка, и что факты жестокого обращения с детьми будут караться, независимо от того, в семье это происходит или в социальных заведениях. Отметил также, что деятельность органов опеки и попечительства требует реорганизации, и тут же, пресекая обычные в таких случаях пополнения чиновников, сообщил, что увеличения штатов не будет.

Не очень лестно отозвался уполномоченный по правам ребенка о работе социальных педагогов, заявив, что они нередко даже не понимают своих обязанностей, безобразно ведут сберкнижки воспитанников, плохо выполняют функции по сохранению их жилья. Между тем социальный педагог должен знать о ребенке все.

Особо остро стоит вопрос обеспечения жильем сирот. Сейчас в жилье нуждаются 4320 детей. Нередко они получают возможность иметь свой угол уже в возрасте под сорок лет, когда жизнь практически сломана и надежды на будущее угасли. Но чаще такие люди уже и не претендуют на жилье. Это потерянные для страны граждане. Причина такого положения дел в немалой степени лежит на



совести чиновников, со стороны которых нередки злоупотребления и коррупция. В подтверждение Марценко привел в пример довольно частые случаи, когда сиротам приобретается совершенное негодное жилье, по цене самого качественного.

Конечно, хорошо, что наша верховная власть озабочилась этой проблемой и прилагает усилия для ее решения. Но можно быть уверенным, что этих усилий будет явно недостаточно. Это иллюзия — будто бы власть, как бы сильна она не была, может кардинально решать социальные проблемы без вовлечения в свои усилия самого социума, то есть широких народных масс. В лучшем случае власть может решить какие-то сиюминутные задачи, загоняя проблему глубь. Так было во все времена, со всеми народами — если в основе не существовало веры (не важно, в Бога, в Идею, в Лидера) никакие общественные свершения не были возможны.

Вся беда, что большая часть нашего общества чувствует себя обманутой. Тотальная ложь захлестнула страну, мы постоянно являемся свидетелями надругательства над справедливостью. И не нужно думать, что дети ничего не понимают, и их можно обмануть показушной заботой. Несправедливость и ложь они чувствуют острее, чем мы, и кампаниями для их спасения дело не исправить. Нужна реконструкция основ общества, освобождения его от идеологии наживы любой ценой. А действия по вертикали способны только продлить агонию.

Анатолий Осипов

● Общество

СПОРНЫЙ ВОПРОС

Пятница. С нетерпением ожидаю, когда же закончится обычная редакционная суeta. В голове вместо будущей статьи упорно возникают глобальные планы по поводу того, как провести предстоящие выходные.

Стройное течение мыслей нарушает телефонный звонок. Интеллигентный мужской голос скромно просит пригласить к телефону Лисовскую. Поскольку на данный момент в редакции ее нет, предлагаю свою помощь.

— Дело в том, что меня интересует следующий вопрос: почему Лисовская написала, что на встрече с Юлием Кимом присутствовала лишь один член свободненского лита — Ольга Пыхлюк? А как же Евгений Паршин и Галина Колесникова? — вопрошает из телефонной трубки таинственный собеседник, представившийся как Владимир Николаевич.

Бегло просмотрев «Люди и



события...», поясняю, что и Паршин, и Колесникова присутствовали на встрече как журналисты, а не члены лита. Не будь они приглашены как представители средств массовой информации, на встрече с Кимом их, несомненно, не было бы вовсе. Впрочем, как и многих других. И задаю вопрос — знал ли сам Владимир Николаевич о приезде барда?

— Нет, конечно, не сообщили

— обиженно отвечает тот. — Если

б знал — обязательно бы пришел!

А почему же тогда Ольгу Пыхлюк упомянули как члена лита?

Она ведь тоже оказалась на встрече случайно, так как работает в Доме народного творчества?

— Ну, думаю, потому — объясняю я, — что все-таки поэтесса...

— Так ведь и Колесникова

иногда стихи пишет — не унимается Владимир Николаевич.

— В крайнем случае, раньше писала.

А еще там Дмитрий Александрович Баранов был, он тоже

член литературного объединения.

ник свободненских литераторов.

— Ну, знаете ли — не соглашаюсь я, — тогда предлагаю всех

журналистов также считать членами лита. Автоматически.

Окончание на стр. 7

● Заметки по поводу

ЮРИСТАМ НУЖНО ДЕРЖАТЬ УХО ВОСТРО

Радостью обливалось сердце, когда читал отчет Главы города о деятельности его администрации в 2009 году, который наши коллеги из муниципальной газеты опубликовали в трех номерах. Собственно, этот отчет я слушал на Совете, но восприятие на слух значительно отличается от прочтывания, когда сам себе хозяин и в полной мере можешь насладиться каждым фактом грандиозных свершений нашей администрации. Судя по приведенным фактам и цифрам, Свободный процветает, реализация разнообразных полномочий администрации реализуется успешно, во всех сферах жизни города наметился явный прогресс по сравнению с 2008 годом и в будущее жители могут смотреть с оптимизмом и даже с вдохновением.

Эти успехи тем более впечатляют, что на остальной территории России дела обстоят не так блестящие. Как мы теперь знаем, даже столица нашей Родины погрязла в коррупции и различных злоупотреблениях администрации. Да и из других террииторий страны то и дело приходят вести о махинациях чиновников, нецелевом расходовании бюджетных средств, несправедливости судебных решений и прочих несуразностях российской действительности. Похоже, если руководствоваться данными отчета, наш город стал этаким оазисом среди всеобщего неблагополучия. Жителям остальной России, которым не посчастливилось жить под руководством нашего мэра и его героической команды, видимо, остается нам только завидовать. Жаль, правда, что не все жители Свободного понимают свое счастье, счастье жить в таком городе. Причем, судя по некоторым признаком, непонимающих становится все больше.

Прежде всего, вызывает удивление убыль населения, о чем сам мэр упомянул в своем оптимистичном отчете. Кажется, с чего бы ради? Медицина у нас прекрасная. По некоторым ее отраслям даже самая лучшая в стране — о чем не забыл напомнить Роберт Валентинович. И это не оговорка, три восклицательных знака в конце фразы говорят сами за себя. Реализация полномочий администрации города по мобилизационной подготовке, содействию охране общественного порядка и безопасности граждан — тоже на высо-

те. Мы не говорим уж о физической культуре и массовом спорте, где, как заявил мэр, все даже самые мелкие проблемы наших спортсменов он держит на личном контроле.

Тем не менее, несмотря на всю эту заботу, некоторые неблагодарные жители мрут, как мухи. И молодежь тоже попалась какая-то квела — для них и спорт, и первоклассное медицинское обслуживание, и общественный порядок, а они в ответ на заботу даже детей в достаточном количестве наделать не могут. В результате смертность продолжает превышать рождаемость.

Но и это еще не все. Отдельные граждане просто-напросто уезжают из города. Причем таких граждан, как свидетельствует статистика, опять же больше, чем приезжающих. Люди просто сами не знают, чего хотят. Казалось бы, все у нас прекрасно по реализации полномочий администрации в сфере культуры и организации досуга жителей. Читайте пункт № 8 отчета. Реализация полномочий и тут реализуется без сучка и задоринки. В детской школе искусств, например, проведены ремонт потолка концертного зала, капитальный ремонт освещения школы, ремонт фойе на общую сумму более полутора миллионов рублей. К тому же не так давно в отделе культуры сменился руководитель, который повел дело в нужном формате. И, несмотря на такое внимание, лучшие представители культуры и искусства города стремятся покинуть благодатную ниву и ищут чего-то

лучшего в дальних краях. Татьяна Гусаим распевает песни в областном центре, супруги Писаренко вообще уехали из страны и передают свои таланты китайским ребятишкам, ушли Ипатова, Муравьева, Синицкая. По слухам, и руководитель знаменитой капеллы, Почетный гражданин города Владимир Распопов тоже не прочь навострить лыжи. Прямо какая-то фатальная и непонятная неблагодарность. Возможно, как считают неко-

торые, темные силы из зависти к неслыханным успехам команды мэра напускают на город порчу.

К таким выводам приходишь поневоле, когда начинаешь рассматривать успехи не по статистическим выкладкам, а по существу. Все помнят, как во время правления прежнего губернатора Главу города пытались привлечь к уголовной ответственности за финансовые шалости. Хорошо, что наш самый справедливый суд нашел возможность отвратить наказание за давностью этих шалостей. Теперь вот народ ждет, когда отвратят наказание от его помощника, который, судя по публикациям в прессе, путем махинаций с топливом похитил два миллиона рублей. Здесь, правда, ввиду незначительности суммы похищенного, дело посложнее. Но все же это не кража батона колбасы или велосипеда, когда наш самый справедливый суд наказывает по максимуму. Так что будем надеяться, что все и тут обойдется благополучно.

Однако Роберту Валентиновичу и его верным соратникам все же нужно держать ухо востро. Время сейчас такое, что какой-нибудь нерадивый подчиненный может всю команду подвесить под монастырь. И совершенно вовремя наши коллеги подарили мэру боксерские перчатки с напутствием держать удар и наказывать нехороших чиновников.

Наша газета тоже вносит свою лепту в предупреждение таящихся опасностей для мэра на ниве исполнения им законодательства и спускаемых по вертикали наказов верховной власти. Мы уже писали, в какое двусмысленное положение попадают он и его сподвижники по вине депутатов городского Совета, решения которых нередко идут вразрез с постановлениями федерального правительства. И хотя саботаж этих постановлений производится в пассивной форме, но ежу понятно, откуда ветер дует. Например, неоднократные инициативы их коллеги Раисы Озеровой о рассмотрении доступности для населения тарифов ЖКХ и открытой публикации их формирования постоянно провоцируются большинством депутатов. А ведь могут подумать, что это мэр со товарищами противятся решениям правительства, которое впрямую обязывает ЖКХ стать прозрачным.

В этой связи вызывает недоумение позиция юридической службы городской администра-



НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

На поля Приамурья выйдут комбайны на гусеничном ходу

Урожай с амурских полей будут убирать при помощи новых комбайнов. Они разработаны на белорусском заводе «Гомсельмаш» по заказу амурских аграриев. Главный плюс нового комбайна в том, что он на гусеничном ходу. Это увеличило проходимость машины. Почва на полях Приамурья бывает очень влажной и комбайн на колесах не всегда может проехать. Кроме того, машина не так сильно, как колесный комбайн, давит на почву, а значит, наносит ей меньший ущерб.



Амурские аграрии нашли у новой машины и другие преимущества. «На одном месте поворачивает, как танк, — удовлетворённо отмечает Петр Шелько, ведущий конструктор «Дальсельмаша». — Сою убирают, меньше тряски, потому что тележка сглаживает все неровности и жатка идет ровненько, не прыгает. Плюс на этом комбайне жатка специальная, с плавающим режущим аппаратом».

Макетный образец нового комбайна проходит испытания. Так, на нем убирают остатки урожая в колхозе «Луч» (Ивановский район). Стоимость новой модификации машины не превышает цены колесных моделей. Как сообщает пресс-служба правительства Амурской области, ориентировочная цена одной сельхозмашины составит 5 миллионов рублей.

ЮНЫЙ ВОДИТЕЛЬ ПОЛУЧИЛ ТРОЕ СУТОК ареста

Юный благовещенец Геворг Саакян, не раз грубо нарушавший правила дорожного движения на отцовском автомобиле Audi Q7, спустя месяц после достижения совершеннолетия попал за решётку.

Как стало известно, 3 сентября юноша в очередной раз попал в поле зрения сотрудников благовещенской Госавтоинспекции. Он управлял автомобилем Toyota Crown, находясь в состоянии алкогольного опьянения. Права на управление транспортными средствами у него, как и прежде, не было.

Патруль ДПС остановил машину в 23:40 в районе дома № 4 по улице Трудовой. После прохождения медосвидетельствования Саакяна доставили в ИВС, где он провёл ночь в ожидании суда. Утром парня доставили в мировой суд, который вынес решение об административном аресте на трое суток, сообщил начальник отдела пропаганды УГИБДД УВД по Амурской области Евгений Шайдуров.

ИА «Амур.инфо»



Сокол Максимов

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

У амурских чекистов впервые с 2005 года поменялся начальник

В амурском управлении ФСБ новый руководитель. Им назначен Василий Сыманюк. В 2008–2010 годах он работал заместителем начальника управления ФСБ РФ по Мурманской области.

Сыманюку 46 лет, он родился в Кемерово. В 1990 году окончил Высшую школу КГБ, до 2008 года работал в управлении службы по Свердловской области. Василий Фёдорович награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 степени. С декабря 2005 года амурским управлением Федеральной службы безопасности руководил Валерий Теслев.

Учителя начнут зарабатывать больше

С 2011 года амурским учителям повысят зарплату. На сессии Законодательного собрания Амурской области депутаты проголосовали за увеличение фонда оплаты труда. С сентября 2011 года он вырастет на 6,5%. Ежегодно на зарплаты педагогам уходит около 4 миллиардов рублей.

Пока специалисты министерства образования не могут точно сказать, кто и какие надбавки получит. В Амурской области действует новая система оплаты труда, по которой зарплата учителей зависит от количества выполненной основной и дополнительной работы. В среднем амурские педагоги получают 15500 рублей. В начале текущего года фонд оплаты труда уже увеличивался на 5%.

«Мы направим средства в муниципалитеты, которые участвуют в эксперименте по введению новых стандартов в начальной школе. Это 65 классов-комплектов, там учителя кроме уроков ведут дополнительные занятия, по 10 уроков в течение недели. Поэтому выделим средства на оплату их труда, а также деньги на новые тетради, прописи, чтобы люди могли работать по новым стандартам», – обещает министр образования Амурской области Сергей Степанов.

В Приамурье совершаются в день по 53 преступления

В январе–сентябре 2010 года в Амурской области зарегистрировано 14 429 преступлений. Этот показатель на 7% меньше прошлогоднего. Падает число убийств, разбойных нападений, грабежей. Растёт раскрываемость; сейчас она составляет 65%.

С начала года в регионе зарегистрировано 129 убийств (-10% к аналогичному периоду прошлого года), 301 случай умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (-14%), 94 разбойных нападения (-23%), 920 грабежей (-12%). Число квартирных краж составило 6467, или на 2% меньше того же показателя в 2009-м.

ИА «Амур.инфо»

Люди и события, которые нас удивили

Чей подарок?

На страницах местной прессы прозвучала информация о так называемом проекте «Удвоение», в который включились все школы города. Суть его вкратце такова – сколько бы ни поступило на лицевой счет добровольных (и только добровольных!) пожертвований от родителей учащихся какой-либо школы, администрация города их удваивает, перевода на счет данного учебного учреждения точно такую же сумму.

Решение неплохое, и хорошо бы такую же практику внедрить в детских дошкольных учреждениях, где родители тянут на своих плечах практически все: от картошки и туалетной бумаги до игрушек и мебели. Однако весьма интересную историю рассказали нам родители, чьи дети учатся в школе № 2. На родительском собрании классный руководитель сообщила о данном проекте в такой форме: «Представляете, вы собираете деньги на два пластиковых окна, а мэр дает деньги на покупку и установку еще одного. Вот такой замечательный подарок от мэра ученикам и родителям!»

Но само название акции – «Удвоение», говорит о том, что если родители собрали деньги на два окна, значит, мэр должен предоставить деньги также на два окна. Почему же речь идет лишь об одном? Что это – ошибка классного руководителя или суть проекта?

Удивляет и формулировка – что значит «подарок от мэра ученикам и родителям»? Школа муниципальная, то есть принадлежит городу. Средства на ремонт и обеспечение учебного процесса должен предоставлять городской бюджет. А деньги, которые ежегодно, и не в добровольном, а в обязательном порядке предоставляют родители учащихся – и есть подарок школе. Или подарок мэру, который не в состоянии обеспечить бюджетными средствами учебные заведения города.

Депутат в действии

Удивил нас и отчет депутата Геннадия Левина о проделанной работе, опубликованный в газете «Зейские огни» за пятницу. В статье «Что сделано за год?» Геннадий Сергеевич сообщает, что принял участие в 28 рабочих совещаниях, активно работал с обращениями граждан и выполнял наказы избирателей, а также контролировал исполнение принятых нормативно-правовых актов...

О том, что Геннадий Сергеевич очень дотошно относится к довольно нудной бумажной работе, свидетельствует хотя бы

тот факт, что именно он разглядел в правовых документах, разработанных сотрудниками администрации, следующий пункт: «...обеспечение коррупционной деятельности администрации...». Как выяснилось, данная фраза оказалась всего лишь досадной опечаткой, однако никто из чиновников и депутатов, присутствующих на заседании Совета, кроме Геннадия Сергеевича, не обратил на нее внимания. Возможно, некоторые и вовсе приняли сию фразу как руководство к действию, но бдительность народного избранника не дала свершиться беззаконию.

Тем более странно после столь масштабных действий читать следующее: «...произведен ремонт системы отопления начальной школы № 192...», «...установлена входная дверь в д/саде № 12...». Неужели для того, чтобы в муниципальных образовательных учреждениях имели место быть входные двери и горячие батареи, необходимо вмешательство депутатского корпуса? И не говорит ли данный факт о том, что не за горами времена, когда и помывку полов в муниципальных учреждениях будут производить только под давлением народных избранников?

Неужто ООО «Жилсервис УК» желает обанкротиться?

Удивила нас и депутат областного Законодательного собрания Елена Выдрова. 7 октября в общественной приемной партии «Единая Россия» Елена Владимировна рекомендовала свободненцам, обратившимся с жалобами на работу предприятия ЖКХ, быть поактивней. Депутат посоветовала собственникам жилья требовать отчетов от управляющих компаний о расходовании средств. И привела пример об управляющих компаниях, собравших деньги с жильцов, а затем благополучно обанкротившихся.

Заметно, что Елена Владимировна не знает о том, что в нашем городе сложилась нестандартная ситуация – у нас одна единственная управляющая компания. Ввиду отсутствия конкуренции руководство данной компании, по словам жителей многоэтажек, позволяет себе хамить собственникам жилья, отказывает в предоставлении отчетов, не контролирует деятельность субподрядчиков (достаточно вспомнить недавние события, связанные с капитальным ремонтом многоэтажек). А почему бы и нет? Идти-то народу некуда. И не к кому.

Примечательно, что существо-

вание предприятия-монополиста ООО «Жилсервис УК» не вызывает удивления ни у депутата Заксобрания, ни у антимонопольной службы. Невзирая на фактическое нарушение федеральных законов и недовольство населения, оно успешно продолжает свою деятельность. Говорят, что при создании управляющей компании был использован административный ресурс, удививший всех возможных конкурентов с поля битвы за одну из самых выгодных и неконтролируемых сфер – ЖКХ. Кстати, и в нашем городе ходят слухи о готовящемся банкротстве управляющей компании. Насколько они достоверны, покажет время. Но у свободненцев, в отличие от жителей других городов, нет возможности «сбежать» из одной компании в другую.

А потому возникает следующий вопрос – неужели депутаты Заксобрания, ФАС и прочие не знают о том, как обстоят дела в сфере ЖКХ города Свободного? Или просто не желают знать?

За что благодарят мэра?

И вновь открываем пятничный номер муниципальной газеты. В статье «Любимому городу – чистые улицы» нам рассказывают о замечательной деятельности предприятия «Спецавтохозяйство». И сразу же возникает вопрос, о каком предприятии идет речь – частном или муниципальном? В статье об этом ни слова. Просто и со вкусом – «...свободненское предприятие...».

Но при внимательном прочтении становится понятно, что речь все же идет о частном предприятии, которому достались сливки со свободненского мусорного пирога. Ведь «...новая отре-

бования предпринятия-монополиста ООО «Жилсервис УК» не вызывает удивления ни у депутата Заксобрания, ни у антимонопольной службы. Невзирая на фактическое нарушение федеральных законов и недовольство населения, оно успешно продолжает свою деятельность. Говорят, что при создании управляющей компании был использован административный ресурс, удививший всех возможных конкурентов с поля битвы за одну из самых выгодных и неконтролируемых сфер – ЖКХ. Кстати, и в нашем городе ходят слухи о готовящемся банкротстве управляющей компании. Насколько они достоверны, покажет время. Но у свободненцев, в отличие от жителей других городов, нет возможности «сбежать» из одной компании в другую.

Гайдая и не снилось!

Удивляет свободненцев и замечательный подбор художественных фильмов в кинотеатре имени Гайдая, любезно предоставленный компанией «Мир кино». Говорить об их содержании особого желания нет, достаточно взглянуть на афиши: «Сумерки» (вампирская сага), «Обитель зла», «Последнее изгнание дьявола», «Темный мир», «Дьявол», «Забери мою душу» и другие, ничуть не менее впечатляющие. Гайдая такое и не снилось!

Последняя реклама, будоражающая умы потенциальных зрителей, сообщает: «Пила» – самый кровавый триллер! Теперь – в 3D формате!

Да, звучит заманчиво! Вот только в 3D формате нам еще такого кошмара и не хватало! И стоит ли удивляться тому, что хроника свободненских происшествий что-то уж очень напоминает «кровавые триллеры»? И за каких же дебилов нас держат, демонстрируя все эти «шедевры» киноискусства?



монтированная база по пер. Зеленому...» принадлежит именно ООО «Спецавтохозяйство», руководит которым в настоящее время Андрей Киевский, променявший скромную службу в авиации на пиар-проект своей жены Ирины Александровны.

Елена Лисовская

Наша милиция достреливает лежачих?

Судебные медики не сомневаются, что в благовещенского беглеца стреляли, когда он лежал на земле.

История о том, как двое милиционеров не могли догнать человека, несколько дней как перенесшего полостную операцию, просто не укладывается в голове. А «мелкие» детали этого городского боевика – такие как стрельба в лежащего на земле беглеца – заставляют задуматься. Серьезно. О нашей милиции. Которую скоро официально назовут полицией...

Суть этой трагедии уже на все

лады рассказана в местных СМИ. Поэтому только несколько контурных штрихов. В городскую больницу привозят находящегося под стражей в СИЗО молодого человека. Обвиняемому в краже врачи сделали экстренную полостную операцию.

Несколько дней пациент-невольник находился в послеоперационной палате под наблюдением медиков и конвоя. Потом конвой его вывел покурить. С больничного крыльца мужик решил бежать. Двое милиционеров (а значит, по определению людьми здоровые физичес-

ки и психически) не могли его догнать. Сегодня следствие располагает свидетельскими показаниями – что беглец споткнулся и упал прямо на автобусной остановке. Милиционер подбежал к нему, надел наручники, наступил на него ногой и выстрелил лежачему в грудную клетку.

Пуля пробила аорту, смерть арестанта была почти мгновенной. Еще одна говорящая деталь – труп убрали с места происшествия еще до приезда следственной группы. Даже в кружке юных следопытов знают, что этого де-

лать нельзя.

По факту возбуждено два уголовных дела по статьям УК «Убийство» и «Превышение должностных полномочий». Убитый на Божьем суде. Стрелявший в ведомственной больнице. Наверное, нервы лечит...

Не мой вопрос вдаваться в личностные особенности убийца. Рецидивист он или нет. Тут суду решать, а не журналистам. Вопросов больше к нашей милиции, и отнюдь не риторических.

Александр Ярошенко

● Так и живем

ПРОЩАЙ, БАБЛО!

Недавно по телеку я видел передачу - психологи объясняли, как формировать отношение детей к деньгам:

- Прививайте уважение к самому виду денег. Давайте пощупать, погладить. Не бойтесь объяснять: деньги делают деньги. Научившись читать, надо научиться считать. Пускай ваш ребенок запомнит: откладывай. Не все деньги трать, обязательно откладывай, - уверенно внушала тонкогубая дама, похожая на эсэсовку. - Если начнешь откладывать в четыре года, то в тридцать пять уже сможешь не работать...

- Куда пойдут деньги - не спрашиваю, а вот за мешок лет через пять придется отчитаться... У нас с этим строго!



Признаюсь, при всем моем свободомыслии я изумился. Какие деньги в четыре года? Родительские? Откуда взялся возраст "тридцать пять"? И разве всегда весело не работать?

В садике, куда ходят мой сын, на картинках показывают, чем доллар отличается от евро. Неужели малышам так важно различать валюту?

Знаете, почему в России дикий культ бабла? Потому что у большинства бабла нет.

Нужно опять и опять повторять простые вещи. У нас отсутствует сколько-нибудь заметный слой людей, живущих прилично, в разумном достатке. Мы - страна невероятного разрыва между "массой" считающих каждую копейку и отдельными персонажами, которые катаются на золотых ломбарджахиях. И вот поэтому страна свихнулась на деньжищах. Иметь деньжищи кажется равносильным бессмертию.

Но культ бабла идет не только снизу. Нет, в основном культ бабла насаждают сверху. Те, кто до бабла дорвался, поддерживают миф о том, что они счастливы. Пытаются набить себе цену. Хотят, чтобы их восприни-

мали как небожителей.

Новый агитпроп завывает из дыр телеэкранов и свистит из щелей журналов и газет: "Обогащайтесь!". "Бабло! Бабло! Бабло!" - приторный перезвон стоит над нищей страной.

Кому предназначен этот шум? Офицеру, инженеру, рабочему, селянину (уже трудно сказать: крестьянину), врачу, учителю? Какому городу? Может, например, Челябинску?

Недавно я был в Челябинске по приглашению учителей. Прорвали уроки литературы в городском лицее, который по результатам ЕГЭ и олимпиад — лучший в стране. Лучшие выпускники лицея (их имена на доске "Мы гордимся") живут и занимаются наукой в Европе и США. Обычные выпускники обречены на тяжелую, часто безработную жизнь. Самый высокий оклад учителя — 5600 рублей. Пять шестьсот, да-да — ставка высшей категории.

Объясните челябинцам: как надо жить, чтобы процветать в России? Если в 90-е еще можно было стремительно добиться успеха (и запросто лишиться жизни), то теперь уже никак не про-

рвешься — все богатство поделено, вся власть выстроена поименно; "элита", словно радиоактивный очаг, накрыта непробиваемым саркофагом.

"Обогащайтесь!" — зовет агитпроп россиян, едва сводящих концы с концами. У меня есть гипотеза: зачем.

Богатые люди, по-прежнему вкладывающие деньги в масс-медиа, мучимы желанием самоутвердиться. Как доказать всем остальным, что быть богачом — благословение судьбы? Вещать о том беспрерывно отовсюду.

Мне приходилось общаться и с бомжами, и с олигархами. Не такие уж разные люди...

В студенческие годы, гуляя на Чистых прудах, я частенько общался с бродягами. Бывало, подсядут ко мне на скамейку, а я и не ухожу, мне интересно. Помню дядю Егора, черная борода, розовые щеки. По его словам, у него был дом, но он месяцами там не появлялся. Его приближенные пахли хуже и были молчаливее, у них домов не было. Дядя Егор почтался ими за вожака.

- Работать не люблю и не хочу. Путешествую, ха-ха! Но обычно здесь, на районе. Попробуй, кто меня тронь: башку пробью. Здесь наша территория, мы ее держим. Рябина — мое погоняло вся Москва знает. Я вольный как ветер. Раньше? В НИИ сидел. Способный был. — Он хлебал ядреное пиво и смотрел мутным взглядом, в котором перемешались наглость, загнанность и тоска.

Через несколько лет возле синего заграничного моря я сидел с олигархом, щетинистым, похожим на бомжа.

- Путешествую, воздухом дышу. Но обычно я здесь, на море. Весь район подо мной. Раньше? В НИИ сидел. Не, я хорошо работал, меня все любили. Ничего не было, ни шиша. Но потом у меня все получилось. Теперь я могу себе все позволить. Все, понимаешь, все? — Он запрокинулся, прикрывшись кружкой пива. Отставил ее и, отводя глаза, сказал дрогнувшим голосом: — Да вранье... Вру. Пустая жизнь. Бабло — фигня. На что тратить? Живот болит, печень болит, телки надоели, нервы ни к черту. Спать не могу. Раньше ждал, что убьют, потом — что посадят, теперь весь в кредитах, вокруг конкуренты. И ради чего все? Дети бабло промотают. Если им что-то достанется... Торчал бы на огороде пенсионером — и то на душе лег-

че было бы... И вратить еще надо постоянно, каждую минуту. Встречи, встречи — вру, вру... И ничего по чесноку не выскажешь! Так и живу. Только это секрет. Т-с-с-с! — Он приложил палец к мокрым губам и испытующе зиркнул.

Загляните "сильному мира" в глаза. Наглость, загнанность и тоска.

"Руби капусту!" — слышит страна. Парадоксально: этот тупой призыв не подхлестывает предприимчивость, а парализует человека. Помешавшись на деньгах, едва ли обычный россиянин заработает много больше прежнего. Доверившись культуре бабла, он начинает дрожать над теми грошиами, что получает. По опросам, сегодняшние юные мечтают стать менеджерами "Газпрома". Некоторые ошибочно видят в них карьеристов. Но это слегка другое — конформизм. Ударение не на "Газпром", а на "менеджеров". Раствориться в корпорации... Триумф слабости, боязнь действия, страх самостоятельности. И это закономерно для общества, где ценятся не интеллект или мужество, а деньги.

Миф, который навязывают богатеям: все определяет богатство.

А ведь большие деньги мешают. Амбиции, талант, остроуга высказывания теряются, если предпочесть бабло. Сколько их, ярких людей, которые пишут, и говорят, и слышны, и влияют на настроения общества, а живут скромно, хотя могли бы жить в десять, во сто крат богаче! Но тогда не были бы собой.

Вечный выбор: либо имя (репутация), либо бабло. Затевая проект (допустим, художественного журнала), сразу решаешь, что важнее: количество денег или качество исполнения.

Конечно, бедность унизительна. Дайте людям нормальную жизнь. И не славьте богачей.

А сколько богатеев (как правило, люди случайные и тусклые) хотели бы навязать себя остальным, пишут, заявляют что-то, лезут поучать! И выглядят нелепо и жалко...

...Недавно я видел дядю Егора на Чистых прудах. Седобородый, он бродил среди пальмовых листьев, пошатываясь и иногда закрывая глаза. Может быть, во тьме сомкнутых век, куда прорывалось солнце, он представлял, что деньги отменили, и это они, презренные, волшебно шуршат под ногами.

Сергей Шаргунов, «МК»

НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

После закрытия медвытрезвительей пьяницы обременили медиков

Амурская область осталась без вытрезвителей. Последним закрылось благовещенское учреждение. Теперь всех пьяных, без чувств лежащих в общественных местах, будут увозить в приёмный покой. Причём эта обязанность ляжет на и без того занятых медиков скорой помощи.



Дышать свободно пациентам третьего корпуса городской клинической больницы (бывшая больница № 3) мешает характерный запах: одну из четырёх палат отвели под вытрезвитель. В больнице «найдёнышей» бесплатно осмотрят и покормят.

Раньше посещение вытрезвителя обходилось в 350 рублей. За сутки в палату поступает от пяти до десяти нуждающихся в вытрезвлении. «Их условно можно назвать больными, потому что они в большей массе своей не нуждаются в медицинской помощи, они нуждаются в наблюдении. Теперь, когда их привозят к нам, возросла нагрузка на приёмный покой, мы тратим свои силы, средства», — говорит исполняющий обязанности заведующего токсикологическим отделением Константин Столбунов.

Пьяным пациентам не хватает не только специального помещения, но и персонала. В задачи медсестёр не входит обслуживание отрезвляемых граждан. «Они, как правило, агрессивны, находясь в алкогольном опьянении, оскорбляют, нападают на медработников, — жалуется сестра Валентина Неупокоева. — У них есть токсикологическая палата, но у нас всего две койки, а нам их столько везут... А мы не можем их всех принять, всех помыть».

За последние несколько дней на станции скорой помощи возросло число вызовов. Машины скорой используются как «пьяное такси». Бригады медиков вынуждены, констатировав сильное алкогольное опьянение, доставлять перебравших в больницу. «Если говорить в денежном эквиваленте, могу сказать, что сумма вызова по программе госгарантит по Амурской области составляет 2 200 рублей. Если выезжает специализированная бригада, то мы теряем больше 10 тысяч рублей в день», — считает главный врач станции скорой помощи Игорь Никишов.

О том, что медвытрезвители выведут из МВД и передадут здравоохранению, говорили уже не один год. Но окончательного, устраивающего всех решения власти вовремя так и не приняли. В амурском УВД отказываются комментировать произошедшее.

За два месяца до закрытия вытрезвитель был отремонтирован. В старом здании обновили практически всё. На это пришлося потратить 900 тысяч рублей из благовещенского бюджета.

ИА «Амур.инфо»

● Общество

СПОРНЫЙ ВОПРОС

Окончание. Начало на стр. 2

Немного смущаясь, Владимир Николаевич рассказывает, что литераторов у нас много, гораздо больше, чем можно предположить. Были, оказывается, такие времена, когда членом лита мог стать практически каждый желающий — лишь бы имел хоть какое-то отношение к творчеству.

- Позвольте, да литераторов-то у вас всего человек 12-15 — не сдаюсь я, и слышу в ответ, что у меня совершенно неправильные статистические данные.

- Ну тогда, ребята, вы очень мощная организация с не менее мощным бюджетом. Остается лишь склонить перед вами голову и извиниться.

- Ну что вы, какой такой бюджет?! — голос в трубке делается немножко испуганным.

- Как так — какой бюджет? Членские взносы-то вы платите?

- Да у нас это как-то не принято — смущенно сообщает собеседник. — Дело в том,

что наши, так сказать, корифеи — Григорий Шумейко, Геннадий Фролов... — взносы не платят. Естественно, что и нам как-то неудобно. На них и равняемся. Ведь как могут сказать — выпендриваешься, мол, ставите тут из себя что-то. Вперед батьки в пекло лезете...

- И что, так членские взносы и не платите? Может, неподъемны они для вас?

- Да нет, что вы, очень даже подъемны! Рублей 30 в месяц. А что не платим — то не платим. Годами!

- И после такого равнодушного отношения к нуждам собственного объединения все вы считаетесь членами лита?

- А как же! — обижается Владимир Николаевич. — Мы, знаете ли, далеки от меркантильности.

- Меркантильность меркантильностью, но раз в месяц на заседаниях литературного объединения чаю с тортиком, наверно, всем хочется. Вот и пригодились бы взносы — их как раз только бы и хватило на тортик и чай.

Владимир Николаевич весьма убедительно рассказывает о порывах души, вдохновении... Но журналистов высокими порывами души впечатлить трудно. «Еще бы о музеях и Легасе рассказал» — смеюсь я про себя. А вслух советую перенять практику другой организации — «Опоры России». Там за злостную неуплату взносов очень даже запросто исключают из ее рядов, что, например, и произошло с нашим Главой. И на высокий чин не посмотрели.

Владимир Николаевич задумчиво дышит в трубку, а затем изрекает, что у них такая практика не приживется, поскольку литераторы слишком далеки от подобной сути.

- А у вас так легко все получается — раздва, и разжаловали — в очередной раз выражает он свою обиду.

Ну что ж, придется, видимо остановить-ся на том выводе, что все в нашей жизни сути сует и всяческая суета. Однако — чудны дела ваши, свободненские литераторы!

Мария Леонова

Внимание! «Свободная газета» возобновляет подпись!

Жители города и района, вы можете оформить подписку на I полугодие 2011 года, а также на декабрь 2010 в любом отделении связи, в отделе подписки Свободненского почтамта, в киосках Роспечати, у почтальонов. Для оформления подписки используйте готовый бланк заказа.

Стоимость подписки на нашу газету составляет: на один месяц 14 руб. 62 коп., на 6 месяцев – 87 руб. 75 коп. Подписной индекс 50449.

Федеральное государственное унитарное предприятие "ПОЧТА РОССИИ" ФСП-1
Бланк заказа периодических изданий

АБОНЕМЕНТ		На газету / журнал			
[название издания]		Количество комплектов			
На 20 год по месяцам					
1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
Куда		[индекс издания]			
Кому		[индекс издания]			
На газету / журнал		[название издания]			
Стоимость	подписки	руб.	коп.	Кол-во комплек	тров
каталожная		руб.	коп.		
пересыпанная		руб.	коп.		
На 20 год по месяцам					
1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12
город					
село					
область					
район					
код улицы					
улица					
дом		корпус	квартира	Владелец И. О.	

БЛАГОДАРИМ!

Публично выражаем благодарность председателю общества инвалидов Нине Михайловне Догмура за заботу о членах общества. Сколько усилий стоит организовать выезд в Благовещенск, Бардагон, на коллективное поле для посадки картофеля, вспашку поля, обеспечить инвалидов топливом на зиму, помочь заготовить картофель и овощи! С любой проблемой можно обратиться к Нине Михайловне и всегда она приходит на помощь — всегда выслушает, посоветует, примет участие.

Спасибо вам, Нина Михайловна, за возможность собраться членам общества вместе, пообщаться, послушать информацию о работе «Дальмединстраха», про-

консультироваться у врача. Мы все ощущаем заботу и теплое отношение к себе.

Недавняя встреча, организованная Ниной Михайловной, многим запомнится общением за чаем, задушевными песнями в исполнении вокальной группы «Родные напевы» (музыкальный руководитель Л.А.Башкатова).

От всей души также благодарим предпринимателей Романовых Т.Ю., Борчанова В.Г., Каминскую В.В., Подсветову Л.А., Кастица О.В., Чувалову Г.А., Землянского А.М. за их бескорыстную помощь инвалидам.

Члены общества:
Т.И. Попова, Г.П. Клопова, У.Г. Кочергина, А.А. Масленникова

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам а/м Лексус LX-470 2002 г.в., лев.руль, в отл. сост. Тел. 8-914-564-53-22

Продается УАЗ-469, ГАЗ-66, а также плиты дорожные 2х6 м. Тел. 8-914-596-80-45.

Продам дом в Сурожевке. Тел. 8-914-384-70-67.

Продам гараж в районе пл. Лазо, 3х6, с погребом. Тел. 8-914-562-33-33.

Сдам комнату в частном доме для однокомнатного. Тел. 8-914-596-80-45.

Продам 2-комн. кв. в центре, 2 эт. Удобно под офис, возможен обмен на однокомнатную. Тел. 8-924-682-29-01.

НП «Союз предпринимателей г. Свободного» оказет услуги:

Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц:

- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;

Представление интересов в различных инстанциях:

- Суды;
- Гос. органы;
- Кредитные организации, и т.д.;

Юридические услуги в сфере недвижимости:

- Гос. регистрация прав на недвижимость;
- Кадастровый паспорт БТИ;
- Оформление аренды недвижимости (в том числе коммерческой);
- Приватизация жилья и нежилой недвижимости (в том числе через суд);
- Оформление земельных участков;
- Бизнес-планирование;
- Срочная юридическая помощь (проверки надзорных органов, ревизии, недостачи, аресты и т.д.).

Самые сложные дела - по весьма доступным ценам!!!!

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

Общественно-политическая газета

СВОБОДНАЯ
газета

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.
Цена в розницу свободная.

Учредитель:
Анатолий Алексеевич
Осипов

Адрес редакции:
676450, г. Свободный,
ул. 50 лет Октября, 17,
тел. 5-48-60.

Главный редактор:
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых
диапозитивов в ОАО ПКИ «Зея»,
г. Благовещенск, ул. Калинина, 10.
Подписано в печать 2.11.10 г. в 13.00.
Заказ № 2656. Тираж 1500 экз.
За содержание рекламных объявлений
редакция ответственности не несет.
Редакция может не разделять точку зрения авторов.



- Папа, а когда я вырасту большой, я смогу делать всё, что захочу?
- Нет, сынок, тогда ты будешь уже женат...

Семь классов!
- Хорошо!
- У тебя?
- МГУ!
- Чего мычишь, читать-то умеешь?

* * *

Звонок бухгалтеру из комнаты охраны:

- Вова, ты там чем занимаешься?

- Ну как обычно: сверкой, сводкой...

- Значит так, водку выливай, Верку выгоняй: ревизия пришла!

* * *

Подарил Пятачок Винни-Пуху сотовый телефон.

На следующий день Винни зовет Пятачка:

- Иди сюда, свинья, щас по морде получишь. Что ты мне вчера подарил?

- Сотовый телефон.

- Какой он сотовый? Я его вчера весь день ковырял: ни сот, ни мёда!

* * *

Продал душу дьяволу? Заплати налог.

* * *

Муж сидит за компьютером и рубится в стрелялку. Жена, пытаясь привлечь внимание супруга:

- Ну вот ответь мне, зачем тебе эти монстры, когда у тебя есть я?

* * *

Ходить он начал рано. В четыре он читал. В пять - декламировал Пушкина, Пастернака, Бродского. А в шесть уже вовсю играл на фортепиано...

- Надо же, какая у вас способный ребёнок!

- Да это я про мужа рассказываю... как он нам в выходные по утрам спать не даёт!

* * *

Глупая женщина спрячет любовника в шкафу, а умная с порога просит мужа вынести мусор.

* * *

В медицине - как в политике, все по партиям.

Кадеты - терапевты.

Торгово-промышленная партия - стоматологи.

Партия демократических реформ - хирурги.

Анархисты - гомеопаты.

А вот проктологи - явные большевики, идеи хорошие - но всё через задницу делают.

* * *

Нет смысла спорить с мужчинами — они все равно никогда не бывают правы.

* * *

Самый частый вопрос по мобильнику: «Ты где?»

Самый частый ответ: «Уже подъезжаю».

И на этом кормится большинство компаний мобильной связи.